

通城县五里镇依托“竹”资源

## 带动乡村振兴“新引擎”

本报讯(记者 李思源 通讯员 陈如曼 李露)近日,在通城县五里镇尖山村竹篾加工厂内,记者看到村民们正熟练地将一根根鲜竹进行分装、断料、破筒、初刨、烘干……一条条细长的竹板半成品被整齐地堆放在出货间,等待被运往工业园区再进行深加工。

“尖山村交通区位便利,人力资源丰富,在这里建厂非常便利。”湖北竹鑫竹木有限公司负责人龚木云说。

2024年6月,龚木云在多方考察后决定将竹制品加工厂设立在尖山村,厂内引进自动化竹制品生产线,每年可处理竹资源约2万吨,生产筷子6000

万双,产品出口国内外市场。

“竹”加工厂办起来不单单是为村集体增加了收入,更重要的是带动了周边村民就业。“没想到能实现家门口就业,一个月4000多元工资,有空时还能种田种菜,也能照顾家里老人、小孩。”尖山村村民王阿姨开心地说道。目前生产基地有35名员工,全部来自尖山村本地,其中脱贫户10人。

下一步,五里镇党委将继续重视产业发展,将依托“竹”资源全力推动竹木产业发展,积极生产更多传统手艺的“竹”加工衍生品,做好“竹文章”,带动乡村振兴“新引擎”。



通城县隽水镇东港村

## “糟心路”变“暖心路”

本报讯(通讯员 吴雷)道路通则百业兴。近日,通城县隽水镇东港村艾草基地内的一条配套道路顺利完工,昔日狭窄的“糟心路”变成了便捷村民、发展产业的“暖心路”“致富路”。

11月22日清晨,75岁的村民吴先文来到附近的艾草基地查看新一茬艾草长势情况。前两天,通往基地的路全面完工,让吴大爷上山倍感方便、省时不少。然而,这条路在前几年却是另一番模样。

“以前这条路很陡,都是很窄的路,上来需要半个多小时,下去也很难,像收割、施肥,都很困难。”村民吴先文说。

群众利益无小事。今年9月,东港村积极筹措资金,投入50多万元对这条产业路及排涝沟道进行建设。经过2个多月的高效推进,一条长1150米、宽3.5米、排涝沟渠长200米的崭新平整的路面就呈现在眼前。

“道路硬化了以后,方便多了,上下拉东西,我们干活更有劲了。”吴先文高兴地说。

近几年,东港村抢抓乡村振兴政策东风,聚焦民生痛点难点,以“路畅、业兴、民富”为出发点,实施道路整修民生工程,全力解决百姓出行难题。在省卫健委的驻

村帮扶下,东港村先后新建各类道路14条、村级主干道2条、产业路3条,拓宽硬化路5条、“断头路”4条,全长近2万米,为村民安全出行修出了“幸福路”。

“我们东港村这几年道路建设在各级党委政府的关心支持下,在全体村民的共同努力下,基本实现了组组通、路路通、户户通,为我们老百姓出行安全、提高幸福指数,特别是乡村全面振兴奠定了良好基础。下一步,我们将进一步加大道路管护力度,为我们产业振兴、乡村振兴插上腾飞的翅膀。”省卫健委驻隽水镇东港村工作队队长陈军表示。

通城县石南镇科技赋能农业

## 无人机助力油菜验收

本报讯(记者 李思源 通讯员 黎安琪)近日,在通城县石南镇油菜田里,一场别开生面的验收工作正在有序地进行。与传统验收方式不同的是,本次采用了先进的无人机技术,实现精准、高效地验收油菜。

随着指令发出,无人机迅速升空,

在油菜田上方平稳飞行。其搭载的高清摄像头如同锐利的“眼睛”,清晰捕捉着下方油菜的生长状况,技术人员在地面操控终端前,密切关注着屏幕实时回传的画面,科学评估油菜生长情况以及种植密度。无人机验收大大提高了工作效率,节省了人力和时间

成本,让其更好地了解种植实际情况,为后续的油茶产量预估、农业决策提供有力支持。

下一步,石南镇将持续推进油茶验收工作,助力农民提前规划采摘、加工与销售,进一步促进油茶产业在乡村振兴中发挥更大的作用。

通城县公路事业发展中心

## 清理干枯树木 消除安全隐患

本报讯(记者 李思源 通讯员 黎琦 黎兰琪)近日,在通城县国省干线公路上,一个个橘红色的身影正忙着对枯树枯枝开展全面清理工作。

据了解,通城县公路事业发展中心在日常养护巡查中发现国省干线部分路段行道树出现枯死、病死等情况,若遇极端恶劣天气,枯树枝条会被折断、掉落,砸伤过往行人及车辆,存在严重的安全隐患。

为消除公路沿线行道树带来的安全隐患,该中心迅速制定工作方案,立即联系专业人员利用高空作业车、油锯、手锯、绳索等工具对枯枝、残枝、病虫枝,以及树干腐烂、空洞、干枯的树木进行清理,排除安全隐患。截至目前,该中心已砍伐枯树240余棵,清理枯枝320余处。



该中心相关负责人表示,本次行道树清理工作,及时有效地消除了交通

安全隐患,用实际行动践行“保障公路畅通,服务人民出行”的使命担当。

通城城关初中  
普法宣传进校园  
敲响法治“上课铃”

本报讯(通讯员 卢光明)12月4日,是国家宪法日,为增强学生法律意识,发挥青少年自我保护作用,通城县城关初中特邀该县检察院检察官黎菲菲为全校师生上了一堂生动的法治课,以法治佑学生健康成长。

黎菲菲以近几年全国青少年犯罪典型案例为切入点,结合学校实际及未成年人特征,深入浅出地为大家讲解了宪法赋予青少年的责任和义务;校园欺凌的几种常见表现,面对校园欺凌该如何应对,欺凌者该承担的法律责任;青少年聚众斗殴的基本特征,斗殴参与者会受到的法律惩处;未成年人保护法保护的对象及范围。

“防范欺凌小妙招,时刻把它记心里;欺凌者,我不做,旁观者,更不行;自身安全排第一,盯准时机脚别停;若遇情急跑不动,别慌别乱记仔细;一记时间和地点,二记人物和行踪。”黎菲菲将案例与法律条文相结合,具体而生动,还将这次的讲座的主题用顺口溜的形式进行了总结。

最后,该校负责人告诫全体学生,要学法、懂法、用法、守法、护法,通过学校、家庭、社会、自身的共同努力,做一个合格公民。

通城东门小学  
劳动实践伴成长  
五育并举润心田

本报讯(记者 李思源 通讯员 陈树云)近日,通城县东门小学开展校外劳动实践活动,让孩子们走进田间地头,用双手体会劳动与收获的喜悦。

活动中,该校五六年级全体师生从学校徒步到阔田村蔬菜种植基地,近一个小时的徒步行走,不仅磨炼了孩子们的意志,更增强了他们的团队协作能力。

到达蔬菜种植基地,大家聆听农民伯伯讲解蔬菜大棚科普知识,体验蔬菜种植,尽管汗水浸湿了衣衫,泥土沾满了双手,但每个人的脸上都洋溢着喜悦的笑容。

学生们纷纷说道:“这次实践活动让我们体会到了农民伯伯的不易,感受到了劳动的快乐和团队的力量。”

通城县东门小学相关负责人表示,此次劳动实践活动,不仅让学生了解了农业知识,同时潜移默化地培养了他们脚踏实地的人生品格。今后,该校将继续深化劳动教育实践,推进构建“大思政课”育人格局,扎实提升劳动教育育人实效。